



守为民初心 展巾帼风采

绽放通城大地的铿锵玫瑰

文/图 通讯员 胡雄文 吴亚明 吴文明 吴雷



近年来,通城县始终把广大妇女作为推动党和人民事业发展的重要力量,始终把妇女工作放在重要位置,充分发挥妇女“半边天”作用,支持妇女建功立业、实现人生理想和梦想。通城女性在新的时代,积极进取拼搏奉献,不断书写华彩篇章。



三八妇女节,通城开展洁河活动

一腔热情 为民服务

“看到自己工作的地方越来越美,心里很欣慰。”石港村妇联主任刘百花说。

春和景明,第112个“三八”国际劳动妇女节如期而至。塘湖镇妇女联合会组织村镇女性干部40余人,开展以“寻塘湖之美,展巾帼之姿态”为主题的庆“三八”活动,旨在发现塘湖之美,记录乡村之美,展现巾帼之美,凝聚力量,为助力乡村振兴、推动塘湖发展贡献巾帼力量。

在塘湖龙印畈、黄袍山户外基地、望湖养生硒泉等地,村镇妇女干部走进村庄、水库、田垄各处,领略人居环境改善之美,践行生态文明理念,发挥妇女

群众“半边天”“贤内助”的作用,让塘湖真正成为绿水青山的美丽小镇。

“巾帼力量是助力基层治理与乡村振兴的重要力量”。塘湖镇妇联主席王露说,2022年,塘湖镇妇联将更加紧密地围绕党委政府展开工作,凝心聚力,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

3月8日清晨,梅港村文化广场热闹不已,村民们欢聚一堂,共庆“三八”妇女节。

舞台上,女同胞们身着盛装,分队表演广场舞、采龙船、舞龙等文艺节目,现场高潮迭起,洋溢着浓浓的节日氛围。各式表演中,有年过七旬的奶奶,也有二十出头的少女,她们个个精

神饱满,活力四射,用精彩节目展现新时代女性自强不息、奋发有为的巾帼风貌。

文艺联欢会共表演11个节目,均由梅港村女同胞自导自演,搭配节目全部为原创。

栽下一棵树,成就一片绿。当天参与表演的女同胞,得到了一份富有特殊意义“礼物”——每人栽种两棵树、打扫公共区域卫生。

“举办文艺联欢会、开展义务植树等活动,将节日的‘温度’和‘力量’延伸到群众中去,助力乡村振兴。”石南镇梅港村党支部书记胡高明说。

绿水青山就是金山银山。三八妇

女节当天,通城县水利和湖泊局、隽水镇、五里镇、马港镇等部门联合开展巾帼河湖长(志愿者)走进母亲河源头“洁河行动”。

活动中,部分乡村级女河湖长、水利和湖泊局女职工及社会女志愿者共计120余位巾帼志愿者们,手持火钳、清洁袋,佩戴着“寻找母亲河源头”红色袖章,沿着百丈潭水库下游步行而上,一边探寻母亲河源头,一边认真捡拾沿岸的垃圾、打捞水中的漂浮物,并向当地村民发放倡议书与宣传单,讲解宣传水生态环境保护知识与政策。

“以举手之劳,换河库之美,保护水资源人人有责。”副县长李慧芳说。

一支粉笔 立德树人

冰心曾经说过:世界上若没有女人,这世界至少要失去十分之五的“真”、十分之六的“善”、十分之七的“美”。

在教育教学之中,女性更是其中真善美的杰出代表。

2018年8月26日,大雨,杨部中学黎梦琦骑着摩托车前往本班学生胡宇浩家中家访。

连日大雨,道路泥泞,摩托车打滑摔倒,导致黎梦琦手脚都有不同程度的擦伤,即使这样,黎梦琦还是坚持到了学生家中了解其情况。

“人心都是肉长的。”当胡宇浩奶奶

看到一身泥泞并走路一拐一瘸的黎老师时,泪水直流。

胡宇浩家较为偏僻,出生满月后妈妈出走,这些年一直杳无音信,父亲常年在外打工,从小一手将他带大的奶奶现在身体也日渐羸弱,胡宇浩有了辍学的想法。经过深入仔细耐心沟通后,胡宇浩含泪答应老师不仅要接着把书读下去,而且还要争取优异的成绩考上理想的高中。

在对待学生的问题上,黎梦琦不以成绩定优劣,对每一位学生都给以应得的关注。她的公正、公平、真诚、无私与爱心赢得学生的钦佩、喜爱、尊重与亲近。

在杨部初中工作的四五年时间里,黎梦琦工作繁琐,但她却一丝不苟、尽心尽责做好每一件事情。除了担任两个班级的英语教学和班主任外,还担任学校宣传委员的工作。尤其是对于九年级的学生来说,多次抱病上课,抽屉里常备一些日常用药,哪怕病情严重实在需要打点滴也会等把孩子们平安送回校园后。

“每一棵小树都能长成参天大树,我们绝不能放弃任何一个学生。”许多在他人眼中的问题学生在她的教育下变得阳光、积极向上。

一份耕耘,一份收获。她对工作的

强烈责任心,最终使她获得了丰硕的回报。在教师年度考核中三次被评为优秀,在通城县“一师一优课”赛课活动中荣获初中英语学科比赛一等奖、优秀案例一等奖;2021年通城县首届教师素养大赛中荣获英语组二等奖。2021年7月被通城县教育局评为全县教育系统“优秀共产党员”。

“千教万教,叫人求真;千学万学,学做真人。”叶圣陶老先生朴实的话语对她的启发使她受益匪浅,如今,她一直坚守在乡村平凡的岗位,努力用心书写教育人生,虽不辉煌,却时时刻以实际行动演绎着一名年轻教师的风采。

一颗仁心 济世为民

“仁心济世”是中医药文化的核心理念,‘奉献’是福人药业的核心价值观,坚守奉献,才能行稳致远。”中药行业文化与福人企业文化交融,在吴和鸣身上打下深深烙印,言行举止,无不透出“仁”的风范。

吴和鸣,湖北福人药业股份有限公司分管生产的副总经理,扎根福人药业24年,吴和鸣以其卓越的技术和管理才干,为福人药业持续发展、通城经济繁荣、女性群体健康福祉作出了不可磨灭的贡献。

在福人药业工作期间,吴和鸣先后担任团委书记、妇联主席及生产支部书记,潜心关爱女性的健康幸福,一直为贯穿她群团工作主线。

车间女职工刘缓不幸患癌症,身心遭受极大痛苦。吴和鸣得知后,数次前往看望,自己带头并发动员工捐款,并组织同事上门开展慰问,让刘缓慢慢恢复对生活的信心。

“没有吴和鸣副总这么多年的关爱,我想还会生活在阴影之中。”现在,乐观面对生活的刘缓感动的说。

刘缓仅是吴和鸣无数关爱对象中



一个人的力量是微不足道的,但吴和鸣乐意串起奉献女性福祉的公益链条,并使之不断延伸,涓滴之水成海洋,颗颗爱心变希望。

妇女是推动社会发展的伟大力

量。“各位女性同胞要传承好家教、家风,做好留守儿童的爱心结对帮扶,为通城经济发展、社会和谐稳定作出女性贡献。”通城县委书记刘中英寄语广大妇女同胞,并祝节日快乐,阖家幸福!

通城完善大数据信息

提升干部监督质效

本报讯 通讯员黎白露、邱苏报道:3月8日,通城县完成8544名公职人员和1880名村(社区)干部及其直系亲属信息的采集、汇总、更新工作,并通过云系统的审核和上报接收。

据悉,此次大数据信息是根据省纪委运用“乡村振兴和民生领域政策落实监察系统”对全省乡村振兴、巩固脱贫攻坚成果、民生惠农领域项目落实情况开展监督检查工作的需要,及时准确的更新县以下公职人员、村(社区)干部及其直系亲属信息,并在监察系统中集中共享。

同时,为全面落实从严治党从严管理监督干部要求,推进全面从严治党从严管理监督干部向纵深推进。该县组织部门及时整合资源,将大数据信息与干部监督实现资源共享,破除信息壁垒,实现信息畅通,让干部监督关口前移,提前预防选用人监督存在的潜在风险与隐患。

下阶段,通城县组织部门将在干部选用上将严把“体检入口关”,充分发挥干部监督工作联席会议作用,切实与12家成员单位的信息加强沟通,共享大数据信息,凝聚干部监督合力,努力形成多层次、立体式、动态化的干部大监督工作格局。

20万亩油菜花绽放

尽现乡村旅游魅力

本报讯 通讯员黎赛明、熊晖报道:近日,随着气温的回升,通城县20万亩油菜花竞相绽放。

在塘湖镇龙印村、狼荷村荻田村等油菜花基地,成片的油菜花如同一条条金色的地毯,在广阔的的大地上铺展开来,如诗如画。前来赏花的游客或拍照,或拍短视频,个个脸上洋溢着春天的喜悦,尽情感受油菜花之美。

除了塘湖镇,大坪乡、四庄乡等地的油菜也已花开成海,田野里成片成片的油菜花竞相怒放,为大地披上了最美的春色。

近年来,通城县始终坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,以生态产业发展推进乡村振兴,今年全县共种植油菜20万亩,预计实现综合收入3.15亿元。油菜产业的发展不仅拓宽了农民的增收渠道,还激活乡村旅游活力。

通城县人民医院

组织献血解“血荒”

本报讯 通讯员方思奇报道:3月8日,因全市血液库存告急,医疗临床用血形势严峻,为缓解通城县“血荒”局面,县人民医院组织开展全院职工无偿献血活动。

参与献血的群众聚集在人民医院献血站点,填写登记表、录入个人信息,有序地踏上献血车。大家纷纷挽起衣袖捐献出自己的热血,鲜红的血液顺着输液管流入血袋,滴滴献血汇聚成爱。其中不少医务人员是趁着工作间隙赶来,献完血后马上回到岗位继续工作,也有社会人士自发参与献血,大家用实际行动诠释着“人道、博爱、奉献”的精神。

本次献血活动得到全院职工的积极响应,党员干部带头参加,分批次完成献血任务。至活动结束,共有105名医务人员和社会人士参与献血,累计献血量31000毫升。

石南镇

旅游公路提升“颜值”

本报讯 通讯员郭佳承报道:乡村要发展,环境是底色。3月7日,通城县石南镇组织全镇党员干部开展人居环境整治保洁行动,进一步改善全镇环境卫生面貌,提升乡村美丽“颜值”。

阳春三月,草长莺飞,走进石南镇樊店村353国道沿线,道路干净整洁,民房整齐雅致,绿树春意盎然,已然成为乡村旅游公路上一道“吸睛”的亮丽风景线。

清除房前屋后垃圾、打捞河道杂物、疏通下水沟渠……整治行动中,大家明确各村各片属地责任,集中对353国道沿线道路、河流、集镇、文化广场等公共区域环境卫生及生活垃圾进行全面清理,并积极宣传“门前三包”和村规民约相关规定,让群众自觉整治“小家”,养成干净、整洁的家庭卫生习惯,做环境整治的“践行者”“维护者”。

下一步,石南镇将持续加大环境整治力度,建立健全长效管理机制,多形式、多渠道做好宣传,激发广大群众参与环境整治的内生动力,培养群众文明生活习惯,实现人居环境“一时美”向“一直美”转变,全力打造美丽石南新形象。

城北中学师生

学雷锋走进福利院

本报讯 通讯员胡艳平报道:3月11日,通城城北中学初一班的师生们带着浓浓爱心来到通城隽水福利院,为老人们送去米油及祝福和爱心。

师生来到老人身边,和老人们谈心,帮忙打扫卫生,为老人们表演了巴乌演奏《龙的传人》。福利院里热热闹闹,到处都充满着爱的气息。离开福利院,城北中学师生前往隽水河,开展洁河活动,清理河道两边垃圾。

“举办此次活动旨在让学生们认识到身边还有一些需要我们关注和伸出友谊之手的群体,在日后的学习生活中除了规划自己的人生目标,更有责任和义务去关注他们。”城北中学副校长廉爽说。

据悉,城北中学一直以关爱社会为宗旨,多次组织师生一起参与社会爱心活动。“我们要像父母疼爱自己一样关爱他们,尊老敬老,感恩社会”,七(二)班学生柳子优说。